

2023. november

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség tagkönyvtárainak hírlevele.
Köszönjük, hogy megtisztel minket bizalmával, legyen rendszeres olvasója hírlevelünknek!

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK, FELMÉRÉS EREDMÉNYE

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség kulturális közhasznú feladatainak ellátásához elengedhetetlennek tartja a tagkönyvtárak véleményének megismerését, javaslataik, észrevételeik ismeretében szakmai érdekképviseleti munkájának fejlesztését, szolgáltatásainak folyamatos megújítását.

Ennek érdekében 2023. október 14 – november 10. között elégedettségmérést végeztünk az Országos Könyvtári Napokról a programsorozatban résztvevő könyvtárak körében. A felmérésben azokra a kérdésekre kerestünk választ, hogy a tagkönyvtárak mennyire látják sikeresnek a 17 éves hagyományra visszatekintő programsorozatot, mennyire éri el kitűzött célját az országos kampány, mennyire elégedettek a szervezéssel, milyen változásokat, újításokat szeretnének a jövőben. Az elkövetkező évek országos programjainak előkészítése érdekében a Szövetség kifejezetten várta a beérkező észrevételeket, javaslatokat is. A felmérésre 64 válasz érkezett.

A beérkezett válaszokat az IKSZ elnöksége elemezte, az eredményeket összegezte. A felmérés tapasztalatait az alábbiakban foglaljuk össze:

- Az Informatikai és Könyvtári Szövetség egyértelmű visszajelzést és megerősítést kapott arról, hogy az Országos Könyvtári Napok a hazai könyvtári rendszer összehangolt működésének kiemelt értéke, a könyvtáros szakma legjelentősebb, legtöbb érdeklődőt megmozgató országos programsorozata, megrendezését a résztvevő könyvtárak továbbra is nagyon fontosnak tartják.
- Az OKN programot alapjaiban megújító vagy helyettesítő, más szakmai kezdeményezés, javaslat nem érkezett.
- Pozitív visszajelzés számunkra, hogy a válaszadók többsége fontosnak tartotta részvételét a programsorozat tematikájának összeállításában, javaslatok küldésével segítette az idei év témájának, szlogenjének meghatározását. E javaslatokra a Szövetség a jövőben még nagyobb arányban szeretne számítani.
- Az IKSZ szervező, a programsorozatot összefogó munkájával a résztvevők összességében elégedettek voltak: a programsorozat országos meghirdetésével, kommunikációjával, a központi honlappal, a letölthető promóciós anyagok felhasználhatóságával. A visszajelzések alapján az IKSZ elnöksége döntött arról, hogy

korábban megkezdi az adott évi kampány előkészítését, a beérkezett javaslatok alapján megújítja a promóciós anyagok fajtáit, típusait és mennyiségét.

A válaszok alapján megállapítható, hogy a könyvtárak többsége intenzívebben érte el használóit és a kampány ideje alatt sikerült több embert megszólítaniuk. Az Országos Könyvtári Napok programsorozat elérte célját: jelentős mértékben hozzájárult a generációk együttműködéséhez, a családok támogatásához, az emberi kapcsolatok erősítéséhez, a helyi közösségek erősítéséhez, a könyvtárak társadalmi felelősségvállalásához.

Együttműködésüket, a beérkezett szöveges észrevételeket, javaslatokat, véleményeket ezúton is köszönjük.

KÖZGYŰLÉS. 2023. DECEMBER 7. 10.30

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2023. évi II. közgyűlését **2023. december 7-én, (csütörtökön) 10.30 órakor** rendezi meg, melyre tisztelettel meghívjuk.

Helyszín: **Magyar Mezőgazdasági Múzeum és Könyvtár** (Budapest, I. kerület, Attila út 93.)

A közgyűlés napirendi pontjai:

- 10.00 – 10.30 Regisztráció
- 10.30 – 10.40 Köszöntő
- 10.40 – 11.00 Gondosóra program. dr. Juhász Roland, a Kormányzati Szoftverlicenc-gazdálkodási Kft. ügyvezető igazgatója
- 11.00 – 11.50 Könyvtárak a szemantikus web-en – egyedül vagyunk? Dr. Hubay Miklós, a Petőfi Irodalmi Múzeum humáninformatikusa, EKKE adjunktusa
- 11.50 – 12.15 Összefoglaló tájékoztatás az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2023. évi eredményeiről és a várható feladatokról. Tózsér Istvánné, elnök
- 12.15 – 12.30 2024. évi tagdíj megállapítása. Nyílt szavazás
- 12.30 – 12.40 Zárszó
- 12.40 – 13.10 Ebéd
- 13.10 – 13.20 Megyei könyvtári tagozat tagozati ülése

Megjelenésére feltétlenül számítunk! Akadályoztatása esetén kérjük, hogy írásos meghatalmazással helyettesítéséről szíveskedjen gondoskodni.

Kérjük, regisztráljon az alábbi linken:

<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeYABr8QDBdb46M7XoPW9ztG8C1tK4IOzDotRgftlaQEoN4og/viewform>

Eger, 2023. november 23.

Tózsér Istvánné, Informatikai és Könyvtári Szövetség elnöke

IKSZ TUDOMÁNYOS ÉS SZAKKÖNYVTÁRAK TAGOZATA – TAGOZATGYŰLÉS

2023. október 27-én, pénteken, az IKSZ tudományos és szakkönyvtárak tagozata Budapesten, az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeumban tartotta őszi tagozatgyűlését. Megbeszélésre került a tagkönyvtárak aktuális állapota, a folyó munka ismertetése, a felmerült problémák megoldása, személyi és fenntartói változások okozta nehézségek, a tagozatot érintő gondok.

Előzetes, telefonon és e-mailben történő egyeztetést követően napirendre került a *munkahelyi könyvtárak tagozatának helyzete*, egy esetleges fúzió kérdése. Mindkét tagozat támogatja az egyesülést, de a csatlakozást megelőzően szükséges egy személyes találkozás. A beszámolókat követően – technikátörténeti kiállítás, múzeumpedagógiai kérdések (OSZK KI, OPKM) – megismerkedtünk az OPKM történetével, jelenlegi helyzetével és az ott folyó munkával, a tevékenység során felmerülő másokat is érintő feladatokkal, programokkal, oktatás- és kutatástámogató tevékenységekkel. Az épületbejárást és az iskola-/oktatástörténeti kiállítás megtekintését megelőzően rövid tisztviselőtelepi sétát tehettek az érdeklődők szakavatott helytörténeti vezetéssel, a program zárásaként pedig megtekinthették a restaurátor-műhelyben folyó munkát.

Fényképes beszámoló:

<https://new.ikszkonyvtarak.hu/?p=2268>

MADÁCH SZÍNPADON – „FILM-SZÍN-JÁTÉKOK” A SALGÓTARJÁNI BALASSI BÁLINT KÖNYVTÁRBAN

Az Országos Könyvtári Napok programsorozata ebben az évben egy különleges, a Madách Színház Nonprofit Kft.-től kapott, Madách SzínpadOn elnevezésű programmal színesíthette könyvtári palettáját a könyves ünnep alkalmából. A Balassi Bálint Könyvtár két alkalommal is élt a vetítés lehetőségével. Fráter Zoltán: A két egyetlen – Karinthy Frigyes nagy szerelmei, valamint a Nyáry Krisztián: Elfogyni az ölelésben – Ady Endre szerelmei című előadások magukkal ragadták a nézőket. A „film-szín-játékok” cselekménye végig fenntartotta a nézők figyelmét. Az olykor komor, olykor vidám, olykor megdöbbentő, hangokkal, színekkel, effektekkel kísért, igényes, kiváló színészi előadás szórakoztatott, élményt adott, gondolkodásra készítetett. Jó szívvel ajánlom a programot az érdeklődő könyvtáraknak! Éljetek a lehetőséggel!

Molnár Éva, Balassi Bálint Könyvtár, Salgótarján

SZÍNHÁZ?! IGEN, DE MÉGIS MÁS! MOZI? NEM EGÉSZEN... !

A Ceglédi Városi Könyvtár 2023 szeptembertől-decemberig „Írók-Sorsok-Szerelmek” címmel online irodalmi filmvetítés-sorozatot tart. Rendhagyó filmklub, ingyenes filmvetítéssel, ami a Madách Színház támogatásával, a Madách SzínpadON című online programsorozatának könyvtári programja keretében valósul meg. A Madách Színház saját készítésű, a színház, a film és a TV műfaji határain létrejött, úgynevezett „film-szín-játéka”.

Az első epizód Móricz Zsigmond halálának évfordulójához kapcsolódott, „TERCETT – MÓRICZ ZSIGMOND SZERELMEI” címmel. A következő alkalommal Szép Ernő önéletrajzi

regénye és versei alapján készült adaptációt láthatták „EMBERSZAG” címmel. Szép Ernő szerepében Gyabronka József látható, a főbb szerepeket Dunai Tamás, Kerekes Éva, Lázár Kati, Tóth Ildikó, Balla Eszter alakítja. A darab rendezője: Harangi Mária. Szép Ernő életének és költészetének valódi mélységei elevenednek meg a vásznon, amely húsz sorsfordító nap történéseinek rezignált, lírai elbeszélése mentén próbál egy embertelen korszaknak történetileg és művészileg is hiteles tükröt tartani. 2023-ban a film-szín-játék a New York-i ONIROS Filmfesztiválon elnyerte a legjobb életrajzi film díját, Szép Ernő filmbeli alakjának megformálásáért Gyabronka József pedig megkapta a legjobb színészi alakításért járó különdíjat. A filmet emellett a Buenos Aires-i „Irodalom a filmvásznon” szakmai rendezvény a legjobb adaptált forgatókönyvnek és a legjobb színészi alakításnak járó különdíjakkal jutalmazta, játékfilm-kategóriában az izraeli filmes Fesztivál pedig döntős alkotásai közé válogatta.

Könyvtáros szemmel – szembesülve a témakörrel- és az előadási móddal – azon drukkoltunk, hogy a résztvevő vendégeink hogyan fognak reagálni? Vajon végig maradnak? Fog-e tetszeni nekik? Mit szólnak majd az új „film-szín-játék” formához? Színházi előadások ugyan, nagyon praktikus és hasznosan, mivel nem kell utazni, jegyet vásárolni, de vajon elérik-e azt a hatást, amit egy színházi előadás nyújthat? Megadhatják-e azt az élményt, amit jelen esetben kivetítésen keresztül élhetnek át, könyvtári környezetben, ami se nem színház, se nem mozi, sem az otthoni kényelemben megélt tévézés. Az első alkalommal azt láthattuk, hogy minden vendégünk végig itt maradt, és a visszajelzések alapján elmondhatjuk, hogy tetszett mindenkinek, aki eljött. A második alkalommal megnehezítette a helyzetünket, hogy a városban még két nagyon színvonalas program volt, a miénkkel egyidőben. Kevesebben voltak emiatt, viszont akik eljöttek, azok tudták, mire számíthatnak. Személyes véleményem szerint – ez az újszerű lehetőség más, mint amit eddig ismertünk. A kikölcsönzött könyveknél van, aki kizárólag a nyomtatott formához ragaszkodik, amit megérték, és tiszteletben tartok. Tudom viszont, hogy vannak, akik már ugyanígy szeretnek olvasni digitális formában elérhető műveket is, és mindez teljesen természetes a számukra. Ráadásul némelyek az életformájuk miatt már nem is tudnának bejárni és kölcsönözni a könyvtárban ezért azzal a lehetőséggel élnek, hogy mindezt online is megtehetik. Valahogy így látom ezt az új formát a „film-szín-játék” megvalósításakor. Kulturális lehetőség, amit a könyvtárban átélhet az olvasó, legális körülmények között! Az „EMBERSZAG” című előadásban a színészi munka, a rendezői elképzelés, a témakör feldolgozása napokig hatással volt rám, és eszembe jutottak részletek, gondolatok...

Számomra nem okozott problémát elvonatkoztatni attól, hogy kivetítést látok, nem láthattam személyesen a színművészeket, nem éltem át az eddig megszokottakat: a színházi ruhám kiválasztását, a szünetben való nézelődést... Az adaptáció volt, ami megragadta a figyelmem, és fantasztikus élményt nyújtott!

Matyasovszkiné Nagy Erika, Ceglédi Városi Könyvtár

FELHÍVÁS ÖNKÉNTES TEVÉKENYSÉGRE

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség – mint kulturális közhasznú tevékenységet végző szakmai érdekvédelmi szervezet – Alapszabályában rögzített céljai megvalósításához fontosnak tartja a tagkönyvtárak aktívabb bevonását a szervezet munkájába.

Ennek új formája, hogy a Szövetség 2023. évtől szerződött, regisztrált önkéntes munkatársakat is alkalmaz. A segítő tevékenység elsősorban az IKSZ könyvtári programjainak szervezésében és lebonyolításában való részvételre terjed ki, és bármelyik tagkönyvtárban végezhető.

A közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően várjuk azon kollégák jelentkezését, akik szeretnének csatlakozni az IKSZ csapatához, és szívesen segítik a szervezet munkáját.

Jelentkezni az önkéntes szerződés beküldésével lehet. Beküldendő a kitöltött és aláírt szerződés 2 eredeti példányban, kizárólag postai úton.

Postacím: Informatikai és Könyvtári szövetség 3300 Eger, Kossuth Lajos u. 16.

További információ: Tőzsér Istvánné, e-mail: tozser.istvanne@brody.iif.hu;

+36 20 548 2552

Az önkéntes szerződés nyomtatványa a honlapunkról elérhető.

A SZTORI

A Sztori 2023-204-es évada elindult. További információk, a játék leírása és a beküldött kreatív feladatok a játék honlapján elérhetőek.

<http://www.asztori.hu/hu>

PROGRAMELŐZETES

2023. december 7., 10.30 Közgyűlés

2022. február 22. Babakonferencia

2024. március 21-28. Internet Fiesta Pro Értelem és érzelem

2024. május 14-15. KönyvtárMozi szakmai napok

2024. június 2-3. Kárpát-medencei könyvtárosok találkozója

A dőlt betűvel jelzett programok időpontja esetlegesen változhat, még nem végleges.

KÖZÖSSÉGI OLDALAK

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség közösségi oldalán szívesen vesszük a tagkönyvtárak releváns híreinek megosztását, tartalmak közzétételét.

<https://www.facebook.com/groups/3454645591417254>

ELÉRHETŐSÉGEK

Elnök: Tőzsér Istvánné, tozser.istvanne@brody.iif.hu, +36 30 5482552

Titkár: Farkas Márta, farkas.marta@brody.iif.hu

Web: <http://ikszkonyvtarak.hu/>

Országos Könyvtári Napok honlapja: <https://osszefogas.ikszkonyvtarak.hu/>

Internet Fiesta honlapja: <https://fiesta.ikszkonyvtarak.hu/>

KönyvtárMozi honlapja: <http://konyvtarmozi.hu/>

Facebook: <https://www.facebook.com/groups/3454645591417254>

HÍRLEVÉL INFORMÁCIÓK

Hírlevelünket az Informatikai és Könyvtári Szövetség tagkönyvtárainak hivatalosan bejelentett e-mail címekre küldjük. Bízunk benne, hogy a tájékoztatásunk minden tagunkhoz eljut.

Kérjük, hogy a tagintézmények adatváltozásait az IKSZ titkársága számára jelezzék, hogy tagnyilvántartásunk naprakész lehessen.